

# 湖南乡村振兴巾帼家政扶贫培训班开班

文：今日女报 / 凤网通讯员 汤凤英 郑丽萍 彭琪琳

“为了学习掌握更多母婴护理知识技能，更好地为产妇和婴幼儿服务，我临时把工作室歇业来参加培训。这次的课程内容充实，让我有很大的提高。”6月12日，在湖南省妇联组织的乡村振兴巾帼家政扶贫培训班上听完第一堂课后，来自岳阳市屈原管理区余家坪社区的周莉兴奋地说。

当天，由湖南省妇联主办、省妇女儿童活动中心和恩庆家政服务中心承办的湖南乡村振兴巾帼家政扶贫培训班在岳阳市屈原管理区开班，近200名乡村女性参加培训。此次培训班是省妇联



认真听课做笔记的学员。

深入学习贯彻党的十九大精神，按照全国妇联、商务部、扶贫办关于家政扶贫、乡村振兴巾帼行

的工作要求，帮助和引导广大妇女实现创业就业、增收致富的具体举措。

湖南恩庆家政服务中心为本期培训班精心策划，围绕“让每一位学员学有所获”的乡村振兴大课堂办学宗旨，以农村富余妇女劳动力为关注人群，以培训提升、信息提供、就业推介服务为主要手段，着力提高乡村妇女的职业素养和创业就业技能。同时，充分发挥妇联的组织和动员优势，协助党委政府做好妇女创业就业工作，推动创业就业工作的深入开展，让乡村女性实现自我价值，自发成为“乡村振兴巾帼行动”的践行者和主力军。

来自义南村的王顺华在长沙从事保姆工作多年，听到家乡开办母婴护理培训班，她特地请假赶回来参加培训；姚令红是一名

来自新洲村的建档贫困户，丈夫因病去世后，她忍着悲痛来参加培训，希望学到一门技能，好撑起这个家。同样来自义南村的“90后”姑娘田娟是一名学前教育专业的幼师，她希望通过培训学习到更多的婴幼儿护理知识，充实丰富自己的幼教技能。

据悉，2017年以来，湖南恩庆家政服务中心认真实施“妇女创业就业培训项目”工程，依托党委政府和妇联组织，把适合女性创业就业脱贫致富的家政职业技能培训班带到乡村女性家门口，先后在湘潭、新晃、新化等地开办家政服务员、母婴护理员、养老护理员培训班，培训近三百人，受到广大乡村女性的欢迎。



## 女性论坛

### 站位有高度，学习有深度，工作有温度

——不断提升省直机关妇女工作水平

文：湖南省直工委副书记 伍英

习近平总书记在党的十九大报告中指出，要推动工会、共青团、妇联等群团组织增强政治性、先进性、群众性，发挥联系群众的桥梁纽带作用，组织动员广大人民群众坚定不移跟党走。结合省直机关实际，我认为省直各级妇女组织和妇女组织的干部要从三个方面着力，进一步提升团结、引领、服务妇女的工作水平。

#### 站位要有高度

站得高才能看得远，做好妇女工作一定要提高政治站位，按照中央和省委的要求来定位、审视和谋划妇女工作，尤其要按照习近平总书记增强“三性”的要求来把握和推进妇女工作。

一是要增强政治性。必须毫不动摇把全面从严治党落实到妇女工作各方面、妇女组织改革全过程。要突出妇女组织和妇女工作的政治性，加强对妇女组织的干部的政治能力培养，引导大家旗帜鲜明讲政治，把坚决维护习近平总书记的核心地位、坚决维护党中央权威和集中统一领导作为第一要求。

二是要增强先进性。要主动研究和把握新形势下省直机关妇女工作的新特点、新规律、新思路；注重工作方法的创新，坚持结合省直各单位的实际，探索务实管用、行之有效的载体，不断提高妇女工作的科学化水平；特别是要切实掌握、运用好网络平台，使妇女工作网上有旗帜、有组织、有服务、有活动，“面对面”与“键对键”共同做好妇女工作。

三是要增强群众性。省直各级妇女组织和妇女组织的干部要坚持从群众中来、到群众中去，密切联系妇女同志，多听大家的建议想法，了解妇女干

部的所思所想所盼，认真帮助大家解决各种问题，积极回应大家的关切和诉求。

#### 学习要有深度

作为妇女组织和妇女组织的干部，要把组织学习和加强自身学习作为“第一要务”，在学懂、弄通、做实上下功夫，学习中要注意把握三点：

一是要突出理论学习。要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，在抓好自身学习的同时，吸引广大妇女参与学习、讨论、分享，把党的理论和主张润物无声地传递到妇女群众之中，引导广大妇女增进对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、情感认同，进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”。

二是要加强业务学习。要系统学习全国、全省以及省直妇工委的改革实施方案和《妇女工作章程》，学习沈跃跃同志在湖南调研时的讲话精神和省妇联十二届五次执委会议精神。要本着“干什么、学什么”“缺什么、补什么”的原则，加强对履行岗位职责所需的专业知识和技能的学习，成为妇女工作的行家里手和妇女同志的“领路雁”、“带头人”。

三是要坚持学用结合。要紧密联系工作实际，发扬理论联系实际的作风，在工作中学

习、在学习中工作，把学习的成果落实到具体工作中去，进一步把握中央和省委对妇女工作的新要求，探索新时代妇女工作的发展规律，把握妇女组织改革和妇女工作存在的现实困难和突出问题，创新妇女工作的方法和手段，抓好妇女工作的落实。

#### 工作要有温度

妇女组织是妇女同志的“娘家”，作为“娘家人”，我们开展工作要有“温度”，让大家感受到关心和关怀，特别要注意在当好“三个角色”上下功夫。

一是当好“引导员”。要加强政治引导，引导大家听党话、跟党走；要加强思想引导，引导大家树立正确的世界观、人生观、价值观，自尊自信自立自强；要加强生活引导，引导大家做真善美的传播者、践行者，崇尚绿色低碳、简约有度的生活；要加强作风引导，引导大家树立良好家风，培养高尚情操。

二是当好“组织员”。妇女组织改革的各项任务、妇女工作的各个方面，都需要我们加强组织领导，狠抓落实执行。我们要找准妇女工作与省委省政府工作中心工作的切入点，团结带领妇女同志与新时代同行、为新目标奋斗、在新征程建功。要坚持创新、协调、绿

色、开放、共享发展理念，积极做好“巾帼建功”“巾帼文明岗”等工作，常态化推进“最美家庭”“文明家庭”创建活动，在推进富饶美丽幸福新湖南建设中彰显妇女半边天的地位和作用。要充分发挥分工委直接联系各省直妇委会的优势，切实把各个层面的妇女同志的积极性调动起来、主动性和创造性激发出来，凝聚最大公约数，形成推动湖南高质量发展的强大合力。

三是当好“服务员”。作为妇女同志的“娘家人”，理所当然地要为妇女同志搞好服务。要维护妇女权益，加强妇女帮扶，服务妇女成长成才。要加大对妇女干部的教育培训力度，提升妇女干部的能力素质；鼓励妇女干部在各行各业挖掘潜能，发挥作用；为女干部成长进步创造条件，对评选出的优秀女干部，要为她们搭建成长平台。分工委主任、省直各单位妇委会主任都是兼职，她们默默无私地奉献，我们更要为她们撑腰鼓劲，为她们开展工作创造更好更优的条件。

妇联星空 >>>

### 常德 月嫂培训技术送下乡

今日女报 / 凤网讯（记者 罗雅洁）为助力脱贫攻坚，提升妇女就业技能和创收能力，6月6日上午，由常德市妇联、武陵区妇联主办的送月嫂培训技术下乡启动仪式在武陵区芦荻山乡政府举行。

本次培训共有50余名学员参加，由武陵区三人行职业培训学校进行专业授课，主要讲解孕产妇、婴幼儿的日常护理、卫生保健、衣食住行等各个方面的知识，以实际、实用、实效为目的，采取9天理论学习与6天医院实习相结合的形式，经培训考核合格后，可获得由国家人社部颁发的全国通用的职业资格证书，并推荐就业。

### 桃源 举办广场舞编导实训班

今日女报 / 凤网讯（通讯员 吴裴）为进一步激发基层妇联改革后的活力，充分发挥妇联执委的作用，壮大基层妇联力量，近日，常德桃源县妇联举办了为期3天的广场舞编导实训班，来自28个乡镇（街道）选派的部分妇联执委及广场舞骨干共30余人参加培训。

本次培训主要采用教师示范、动作讲解、分组编排等形式，教学方法灵活多变，培训课程受到学员们热烈欢迎。在汇报演出仪式上，学员们分组演绎了自己编排的《厉害了我的国》、《幸福的歌》等舞蹈，充分展示了学员丰硕的学习成果。最后，县妇联负责人寄语学员们，不仅要把学到的动作带回去，还要把蓬勃的朝气、积极的生活态度和对美好生活的向往带给身边的妇女群众，传递妇联工作正能量。



扫一扫，分享此文